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TOVERS VAN HELDER

Maaktover 25
AANMAKEN 1 TON YOGHURT PRIJS 64.769
Vraag
Wat is de prijs van het aanmaken en leveren van 1 ton yoghurt?
Antwoord
Aso DScf Ase
[ki/°K] [ki/°K] [ki/°K]
1 Rkl o rijtjesfabrieken 149 -58 261
2 ” 0 rijtjeskantoren 2 -1 18
3 ” 45 arbeiders 1.183 -312 1.040
4 " 1 vrachtwagen in14
5 . 2E+19 im?®lucht pm pm pm
6 ” 1 ton rauwe melk 37.338 -7.078 28.703
7 " 0,2 ton water 778 ) 1
8 " 0 kg toevoegingen 0 0 0
9 ” 864.000 :kJaardgas -83 -307 763
10 ” 2,E+05 ikl stroom -31 -132 329
11 pm kg dieselolie in14
12 0,2 ton H,0 naar Omgevingl  -778 0 0
13 1 ton yoghurt maken 0 0 0
14 " 1 ton yoghurt verpakken
15 " 100 vwtonkm doen 793 -749 2.939
MT 25 (2 1 ton yoghurt klaar 39.352 -8.637 34.054
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1 10 rijtjesfabrieken
c Tpe. Te fn fo fg
[p.e/jaar] | [sec/p.e] ljaar] Gl L] Gl
1,E+05 267 75 3 3,0 1,E-06
Toelichting:
- aanvoer rauwe melk 300.000 ton/jaar
- aandeel yoghurtbereiding 100.000 ton/jaar
- produktie-eenheid p.e. = 1 ton yoghurt
-C= 97.222 p.e./jaar
- T pe. = 300%24*3600/C sec/p.e.
- fn= 0,3*oppervlakte hele complex / opp. 1 rijtiesfabriek
waarin O r.f.= 10.000 m? MT 3
- fo: het gehele complex heeft gemiddeld 3,0 maal de hoogte schatting
rijtjesfabriek
-nrf = Ifa*fo = 10 rijtjesfabrieken
- fg= (1/(C*Tg))*fn*fo
- ft= Sope/5Sona = 098  [K/°K.pe] 't Osexgicht
- ASinzet ger./p.e. = fg* ft *AT 2 Rijtjesfabriek [k)/°K. pe]
[ at2 w | 1 r.fabriek afspelen [ 1E+08 | -4£+07 | 2,E+08 |
[ 1 4%l | 1E06 irfabriekdoen 1 | 58 | 261
2 0,30 rijtjeskantoren
Sngelotaat Rijtjeskantoor
c Tpe. Te fn fo fg
[pe/jaar] | [sec/p.e] jaar] [ [ [
1,E+05 3,E+02 50 45 0,20 6,E-08
Toelichting:
- fn: de fabriek heeft 45 arbeiders 3
- fo: deoverhead is 0,20
- fg= ((1/(C*Tg))*fn*fo/30)
-nrk = fn*fo/30 = 0,30  rijtjeskantoren
- BSinzetrk/pe. = ft*fg*AT RK (/K. p.e]
Met AT 3 Rijtjeskantoor :
[ ar3 w6 | 1 rkantoorafspelen | 3E+07 | -2E+07 | 3,E+08 |
| 2 e | 6,6-08 ir.kantoren doen 2 | -1 | 18
3 45 arbeiders
1,0  arbeider/r.f.

Stel in de r.fabrieken is de gemiddelde inzet



ofwel volcontinu 45 "

Snsetotaat Dens

c Tpe. Te fn fo fe
[jaar] [sec/p.e.) (jaar] [-] [ [
1,E+05 3,E+02 45 45 3,6 4,E-05
Toelichting:
- fn= bezetting 1 r.fabriek * n r.f.
- fo = fuitbesteding * fkostwinner 36 want
. uitbestedingsfactor is 1,2
. arbeider is kostwinner voor 3 personen m.i.v. de arbeider zelf.
- fg= (1/(C*Tg))*fn*fo
- ASinzetger./pe. = ft* fg* AT Mens [kI/°K.p.e.]
[ AtM | s [ 1 imensafspelen [ 3E+07 [ -9E+06 | 3,E+07 |
[ s = | 4E05 imensdoen | 1183 | 312 | 1040 |
a4 vrachtwagen
De producten worden per vrachtwagen verplaatst naar een klant.
s= 300 km
Dit wordt doorberekend in 15
5 2,E+19  m?lucht

De lucht is nodig voor het leveren van zuurstof, maar ook voor het opnemen van
kooldioxide, stikstofoxiden en fijnstof.
De prijzen voor de massa-overdrachten worden in de betreffende tovers verrekend.

6 1 ton rauwe melk
Met AMT 54 Melk:
[[AMTsa | s | 1 itonmelkklaar [ 37.066 | -7.026 | 28.49 |
[ ¢ [ = | 1 “tonmelkdoen [ 37338 | 7078 | 28703 |
Toelichting:
- ft is toegepast

7 0,2 ton water

Het water is nodig voor reinigingswerkzaamheden
Met DT 9 Drinkwater :

[[oT9 | s | 1 itonwaterkiaar [ 382 | 1 | 3 |
[ = | 02 ‘tonwaterdoen [ 77 1 o T 1
8 pm kg toevoegingen
Er zijn geen toevoegingen.
9 864.000 kI aardgas
Benodigd voor thermische bewerkingen 1.080.000 ki/pe BRET

Hiervan wordt 80% met aardgas geproduceerd.



Met KT 4 Aardgas :

[ kra T e [ 100.000 iklaardgas klaar [ 0 | 35 [ s |
[ 9 | = | 864000 ik aardgas doen [ ss | 307 | 763 |
10 216.000 k) stroom

De basis-inzet stroom is verrekend in

Daarnaast benodigd 20% van toverslag 9: 216.000 ki/pe
Met AMT 4 Fossielstroom :

[[avTa | s | 1 iistroomKaar [ -00001 | -0,0006 | 00015 |
[ 9 [ = | 2E+0s ‘kistroom doen IET R 329

1 pm kg dieselolie
Vrachtwagen neemt pm kg dieselolie/tonkm vT1
Totaal pm kg dieselolie
De prijs voor het nemen van dieselolie wordt doorberekend in 15

& Pandgel2
12 ’2( -778 voor 0,2 ton water naar Omgeving




_— water rauwe melk
—>  vamte
——> additieven

zuursel
stremsel
|afromen | room _[kamen | room |afromen room |afromen stremmen |
volfe melk magerg melk volld melk wrongel
! .. | | {
] : [posmre] e /]
yoghurtcul  wei ‘witte] kaas
| LN 1 i
boter | | | [pekelen |
karrltme\k
drinkmelk |verpakken | |verpakken | |riipen |
karnemelk yoghurt kaas
Samenstelling zuivelprodukten
rauwe melk| volle melk | room yoghurt vol
[kg/ton]
H:0 860 876 580 862
koolhydraten 50 43 28 45
eiwitten 40 37 20 38
vetten 40 34 360 35
mineralen/diversen 10 10 12 20




'{ @@wz/yog\l
Termen ™ n I m so so ‘ He ‘ He
reactievgl | [kg/mol] [ke] [kJ/°K.mol] [k3/°K] [k)/mol] [k
Véér
1:030: “kg rauwe: melk
H,0 0,018 49.211 886 0,070 3.445
CeHh206 0,180 286 52 0,212 61
CaooHsz0.. 8,803 5 41 500 2.340
CH;s(CH,.. 0,278 148 41 038 119
min/div 10
Na
1:001 kg volle yoghurt
H,0 idem 863 idem 3.357
CeHi206 45 53
CaooHsz0.. 38 2.161
CH3(CHa.. 35 101
min/div 20
9 kgroom
H.0 idem 17 65
CeHh206 1 1
CaooHsz0.. 1 33
CH;3(CH,.. 10 30
min/div 0
ASo = -164 AHf =
- koolhydraten geschematiseerd met CgH1,0¢ DT33
- eiwitten met CaooHe20N1000120P151
- vetten met CHs(CH,CH=CH)3(CH,);COOH ofwel CigH3002
® Vorming So :
Geen lokaal effect.
o Spreiding Scf en opwarming Se :
Geen lokaal effect.
14 1 ton yoghurt verpakken
Vooralsnog pm
15 100 tonkm doen
o Vrachtwagen :
L= 1 ton yoghurt
s= 100 km 4
Met VT 1 Vrachtwagen :
[viz | we | 1 ivwtonkm Klaar [ 79 | 75 | 204 |
[ 15 | &% | 100 ivwtonkmdoen [ 793 | a9 | 2939 |




2 K |

Bronnen :
https://www.wateetnederland.nl/resultaten/voedingsmiddelen/consumptie/zuivelprodu
https://www.voedingswaardetabel.nl/voedingswaarde/M/



https://www.wateetnederland.nl/resultaten/voedingsmiddelen/consumptie/zuivelproducten
https://www.voedingswaardetabel.nl/voedingswaarde/M/

